
 

ΣΠΥΡΙΔΩΝ ΚΥΡΙΑΚΗΣ 

Βουλευτής Ν. Πρέβεζας  -  ΝΕΑ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 

Αθήνα, 02 Ιουλίου 2025 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς: Υπουργό Υποδομών και Μεταφορών, κ. Χρίστο Δήμα 

Κοινοποίηση: Αναπληρωτή Υπουργό Μεταφορών, κ. Κωνσταντίνο Κυρανάκη 

ΘΕΜΑ:  "Μέτρα για την αναβάθμιση του οδικού δικτύου και τον περιορισμό των τροχαίων ατυχημάτων 

στον νομό Πρέβεζας ” 

Δυστυχώς μόλις λίγες ημέρες πριν, ένα ακόμα τροχαίο ατύχημα με τραγική κατάληξη, σημειώθηκε επί της 

Εθνικής Οδού Ιωαννίνων-Άρτας στο ύψος της Φιλιππιάδας  Πρέβεζας, μακραίνοντας τον θλιβερό κατάλογο 

των θανατηφόρων τροχαίων ατυχημάτων που λαμβάνουν χώρα ετησίως στην περιοχή. 

Ενδεικτικά αναφέρεται ότι η Περιφέρεια Ηπείρου, κατέχει το 2023 έναν από τους μεγαλύτερους δείκτες, 

ανερχόμενο στο 84,8,  του αριθμού των νεκρών από τροχαία ατυχήματα ανά 1.000.000 κατοίκους, όταν στο 

σύνολο της χώρας, ο δείκτης αυτός ανέρχεται στο 62,0. Σε ένα ευρύτερο πλαίσιο, η χώρα μας κατέχει έναν 

υψηλό αριθμό θανατηφόρων τροχαίων, σε σχέση με άλλες ευρωπαϊκές χώρες. 

Η υπερβολική ταχύτητα παραμένει ένας από τους σημαντικότερους παράγοντες πρόκλησης τροχαίου 

ατυχήματος, ενώ επιπλέον η κατανάλωση αλκοόλ, η έλλειψη επαρκούς σήμανσης και η κακή κατάσταση 

του οδικού μας δικτύου, αποτελούν μερικές ακόμα από τις αιτίες των θανατηφόρων ατυχημάτων. 

Προς την κατεύθυνση αντιμετώπισης του συγκεκριμένου προβλήματος, το οποίο αφενός στοιχίζει σε 

ανθρώπινες ζωές και αφετέρου επιφέρει σειρά οικονομικών και κοινωνικών επιπτώσεων, η κυβέρνηση της 

Νέας Δημοκρατίας θεσμοθέτησε πρόσφατα τον νέο Κώδικα Οδικής Κυκλοφορίας, με βασικό στόχο την 

ουσιαστική μείωση των τροχαίων ατυχημάτων στη χώρα μας. 

Επειδή η κατάσταση του οδικού δικτύου διαδραματίζει σημαντικό ρόλο στην πρόκληση των τροχαίων 

ατυχημάτων. 

Επειδή στον νομό Πρέβεζας σημειώνεται ετησίως μεγάλος αριθμός τροχαίων ατυχημάτων, ενώ το οδικό 

δίκτυο χρήζει παρεμβάσεων που θα βελτιώσουν την οδική ασφάλεια στην περιοχή. 
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Επειδή η Εθνική Οδός Ιωαννίνων-Άρτας διέρχεται εντός του αστικού ιστού της Φιλιππιάδας, όπου τα 

διερχόμενα οχήματα αναπτύσσουν υψηλές ταχύτητες, καθιστώντας επιτακτική την ανάγκη παρεμβάσεων 

που θα βελτιώσουν την ασφάλεια, όπως τον διαχωρισμό των λωρίδων κυκλοφορίας και την τοποθέτηση 

μειωτών ταχύτητας. 

Επειδή η πρόκληση τροχαίων ατυχημάτων επιφέρει μία σειρά επιπτώσεων που αφορούν τη στέρηση της 

ανθρώπινης ζωής και την πρόκληση τραυματισμών, με περαιτέρω αρνητικές συνέπειες για την κοινωνία και 

την οικονομία. 

Ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός: 

-Υπάρχει πρόθεση άμεσης παρέμβασης για την ενίσχυση της οδικής ασφάλειας εντός του αστικού ιστού της 

Φιλιππιάδας, όσον αφορά τον οδικό άξονα της Εθνικής Οδού Ιωαννίνων-Άρτας, όπως τον διαχωρισμό των 

λωρίδων κυκλοφορίας και την τοποθέτηση μειωτών ταχύτητας;    

-Υπάρχει πρόθεση παρέμβασης για τη βελτίωση της οδικής ασφάλειας του παραλιακού άξονα του νομού 

Πρέβεζας; 

-Υπάρχει πρόθεση για την υλοποίηση παρεμβάσεων στους εν γένει οδικούς άξονες του νομού Πρέβεζας, 

που θα βελτιώσουν την ασφάλεια στην ευρύτερη περιοχή και θα συμβάλουν στη μείωση του αριθμού των 

τροχαίων ατυχημάτων; 

Ο ερωτών βουλευτής 

                                                                  ΣΠΥΡΙΔΩΝ ΚΥΡΙΑΚΗΣ                                                

                     

                                                                   Βουλευτής Ν. Πρέβεζας 




